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1. Обеспечить усвоение учащимися  новых понятий  и терминов: вулкан, кратер, конус, жерло, действующий вулкан, потухший вулкан,  магма, лава. 
2. Цель урока:создать условия для формирования  знаний о вулканах, и понимания причин возникновения вулканов;

Планируемые результаты:  

предметные 

знать строение вулкана, их виды; 

уметь  устанавливать взаимосвязи между формами рельефа земной поверхности и внешними, внутренними географическими процессами; 

объяснять причины возникновения вулканов;

приводить примеры вулканической опасности, прогнозирования извержений и их последствий; 

определять на карте местоположение вулканов и наносить их на контурную карту.

личностные 

осознание взаимосвязи между строением земной коры и процессами происходящими в ней;

создание упрощенной схемы вулкана.

метапредметные 

умение находить в разных источниках и анализировать информацию  

умение обобщать, делать выводы, находить закономерности, анализировать схемы, составлять схемы
        Тип урока      урок открытия новых знаний
       Формы работы учащихся коллективная, групповая, фронтальная, самостоятельная
      Необходимое техническое оборудование  компьютер, мультимедийный проектор

Ход  урока     
ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА УРОКА
	Этапы урока
	Действия учителя
	Действия учащихся
	Личностные результаты
	Предметные результаты
	Метапредметные результаты

	1. Организационный момент 

II.Открытие новых знаний.
III.
Работа с учебником  заполнение карточки. №1.

IV. Работа в группах.
	 Доброе утро! Доброе утро всем.
Сегодня на уроке вы будете не просто ученики , а специалисты: географы, биологи, историки.
Правила работы: вы команда! Поэтому,   работать нужно дружно и командой. Возьмитесь за руки, покажите нам, что вы команда.
1. Актуализация знаний.
Давайте повторим:

 - Какие внешние оболочки есть у Земли?

 - Что обозначает слово “литосфера”?

   - Назовите части литосферы.

 - Назовите основные способы изучения земной коры (сейсмический, бурение скважин, шахты, геологические изыскания)
.- Кто исследует недра земли?

 -Что это за профессия? Чем занимаются геологи? Адресуем этот вопрос геологам. 
Собрав образцы горных пород, геологи возвращаются из партий, и наступает пора обработки и изучения горных пород, их состава и свойств. И мы тоже сейчас этим займемся.

2.Практическая работа: Найти в коробках указанные породы и определить к какой группе они относятся? 
(каждой группе свой набор минералов определить минерал  по карточке)

Проверка: результаты определения, дополнительные вопросы:

Мы увидели что земные недра состоят из различных пород,  минералов, полезных ископаемых.
3.О чем будет наш урок? определите нашу тему.  

 Тема нашего урока “Вулканизм. Движение земной коры»

А зачем нам надо знать о движении земной коры, о вулканах?

Определение цель и задач урока.

На уроке мы узнаем много нового о вулканах,  причины извержений, виды движения земной коры

-Достаточно ли, тех знаний,  о вулканах, которые у вас имеются? 

4.Слово историку

В древние времена люди не умели объяснять явления природы. Их пугали землетрясения, извержения вулканов. 
- Венера, Юпитер, Марс – знакомы ли вам эти имена?

Кто они?  

Боги. Поэтому Вулкан тоже Бог. 

Я даю слово историкам.

Текст. 1.Гефест (Вулкан) – бог огня, огненной стихии, покровитель кузнечного ремесла, металлургии, ремесленников и ювелиров. Единственный из олимпийских богов, занимавшийся физическим трудом Он великолепный кузнец- творец, а все сделанные им вещи были добротными и красивыми . Атрибуты – молот и клещи. 

2 ученик: За время существования нашей планеты на ее истории было  много извержений вулканов.  Один из таких вулканов  Везувий. 
3 ученик. У подножия вулкана простирался город  Помпеи. В нижней части люди разбили фруктовые сады и виноградники, основным занятием людей было земледелие, скотоводство, знали ремесло. 

 Слово учителя. (Т.Х.)

- Спасибо за информацию.

- 29 августа 79 года  нашей эры, почти 2000 лет назад случилось первое из известных историкам и самое страшное извержение этого вулкана, во время которого и случился последний день Помпеи. Везувий тогда считался спящим, его уже никто не боялся, и у подножия вулкана находилось несколько мелких и крупных городов. Но в этот ужасный день над вулканом появилось черное облако дыма и гари. Небо мгновенно почернело, как во время страшной грозы, тучи пепла, выброшенные Везувием, закрыли все небо, и практически сразу стало темно, как ночью. Отблески пламени и раскаленной лавы, извергаемые вулканом, создавали поистине адскую картину.
Вот такая история.
Работаем   по учебнику стр 49 (сам-но)
- найдите ответы на вопросы?
1) Что такое землетрясение

2) Как называется наука о землетрясениях?

3) Как называется прибор для измерения силы землетрясения?

Наука о землетрясениях  - сейсмология
Прибор –сейсмографа.

Шкала Рихтера.

    Показ сжатия стопкой тетрадей
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Движения земной коры
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Медленные                           быстрые

Вертикальные                     землетрясения.

Горизонтальные

Горст –грабен  (Рисунок)

Схема вулкана
Карточка: заполнить
	Обучающиеся готовят своё рабочее место.

Берутся за руки и образуют круг.
Ответы детей

Рассказ о профессии геолога  Презентация о профессии  геолог.  Слайд 1-3
Просмотр презентации 

1 группа определяет известняк

2 группа мрамор

3 группа  уголь

Включение видео ролика.
(Ученики отвечают  на вопросы учителя.  )
Ответы детей.
Записывают тему урока.

Ответы детей
Группа Историков. 

Чтение  текста 

Ответы детей
слайд №4
выходят дети
слайд №5
Слайд №6
Презентация «Последний день Помпеи»   слайд № 7-8
Запись в тетради
Вывести на слайд вопросы.

Слайд № 9
1 группа карточка Движения земной коры  стр. (53-54) 

Заполнение карточки.  (один из участников отвечает)

2группа.Стр.  51-52читают.Что такое вулканы? (заполняют схему)

Группа 3. стр 52-53.

Вулканы потухшие и действующие работа с (карточками) 

               Физкультминутка

Мы вулканы изучали

Мы на кратер посмотрели

Всю подошву рассмотрели

Левый склон и правый склон

До чего вулкан силен

Покружили головой

Потянулись вверх друзья

Пробежались, но слегка

Развернулись все кругом

        И работать вновь начнем
	Учебно- познавательный интерес к географии
-Определять цель, проблему в учебной деятельности.

-Выдвигать версии 

-соотнесения того, что уже известно и усвоено учащимся, и того, что еще неизвестно;

- стратегия смыслового чтения и работа с текстом: 

- поиск информации и понимание прочитанного;

- сравнивать объекты;  связывать информацию, обнаруженную в тексте, со знаниями из других источников

- сознательно организовывать и регулировать свою учебную деятельность;

- готовность к сотрудничеству с соучениками;

- формирование познавательной и информационной культуры, развитие навыков самостоятельной работы с учебными пособиями

- освоение социальных норм и правил поведения в группах
Понимание роли географических знаний.

Понимание значимости изучения природного явления
	Знать основные правила работы в кабинете географии
формирование коммуникативной компетентности

	Умение работать с атласом, учебником и раздаточным материалом
Сформулировать тему урока.
Выявлять причинноследственные связи
Умение высказывать свою точку зрения, выявлять причинно- следственные связи
Понимание роли вулканов в жизни людей


	2.
	  Группа биологов.
Биологи – Рассказ о животных и растениях - предсказателях землетрясений

1.ученик. Многие владельцы котов замечали, что перед землетрясением их питомцы становятся словно «бешенными» – начинают метаться, орут, пытаются найти выход из помещения – они ищут место, где можно укрыться вне дома. Кошки-мамы за 6-8 часов укрывают своих котят в безопасном  месте.

 2 ученик В древней Месопотамии самыми безошибочными предсказателями различных приближающихся стихийных бедствий считались змеи. За месяц до землетрясения они покидали свои норы.

 3 ученик  В 328 году до нашей эры землетрясение  разрушило город Гелиос в Греции. Тогда, за несколько дней до катастрофы, из своих нор вышли и разбежались ласки и кроты.
4.ученик Внезапные крики фазанов, необычные уловы рыбы, исчезновение крыс, выбрасывание рыбы на берег, ночное пение птиц, сильное завывание собак, слышимое на далеком расстоянии, кролики, массово покинувшие свои убежища - все это не раз наблюдали перед землетрясениями. 
Что узнали нового о поведении животных? Что вас удивило?

Вывод: Животные не только предвещали подземные толчки, но и ураганы, сели  и наводнения.
	Ответы детей

	 
	 
	

	V.

Закрепление изученного.
	· Да ребята при извержении вулканов 

гибнут люди, растения и животные;

· разрушаются строения, наносится большой материальный ущерб;

изменяется рельеф  Земли

Это отрицательное воздействие вулканов.

- Но не смотря на опасность с самых древнейших времен люди селились вблизи от огнедышащих гор. 
- Как вы думаете почему?  Значит вулканы приносят какую-нибудь пользу?
Вывод учителя: Положительное:

· вулканический пепел обогащает почву, повышает ее плодородие;

· образуются месторождения полезных ископаемых;

продукты извержений ( пемза, вулканическое стекло, базальт) являются ценными строительными материалами.

	Каждая группа готовит проект.
Ответы детей устно, или на А-4. Защита.
	Представлять информацию в различных формах.

готовность к сотрудничеству с соучениками;

Излагать своё мнение, подтверждая его аргументами, фактами. 

Определять уровень усвоения изученного материала

- сличения способа действия и его результата с заданным эталоном с целью обнаружения отклонений и отличий от эталона;

- выделение и осознание учащимся того что уже усвоено, осознание качества и уровня усвоения
	
	

	7
	Рефлексия
Вспомним какие цели урока мы ставили?

- Достигли ли мы поставленные нами цели?

Проверим ваши знания:  (тест) читает  учитель
Домашнее задание

Домашнее задание дифференцированное

Учитель предлагает обучающимся 3 вида домашнего задания:

1.  Прочитать п. 15 , ответить на вопросы. 
2. Приготовить  презентацию об известном вулкане или гейзере

3. Сделать макет вулкана.
	Обучающиеся записывают домашнее задание

	
	 
	 

	8
	Наступает замечательный праздник – Новый год. 

Давайте нарядим елку. 

· Кто доволен своей работой–возьмите красный шар,
· *  кто считает, что материал был понятен и интересен –возьмите синий шар, 
· * мое настроение в течение урока улучшилось – возьмите оранжевые шарики. 
	Оцените себя
	
	
	


Приложение 1

Контроль по теме «Вулканы»

Задание: найдите понятие, составьте смысловые пары. Образец: 1 - Б

	Составные части вулкана
	Варианты ответов

	1. Кратер

	Б  Углубление в верхней части вулкана



	2. Жерло
	Г  Самый высокий действующий вулкан России



	3. Очаг магмы
	Е  Канал, по которому поднимается магма



	4.Лава


	Ж  Магма, излившаяся на поверхность



	5.Действующий вулкан

	З  Вулкан, извержения которого повторяются



	6.Ключевская Сопка



	К  Расплавленная мантия в глубинах Земли




	№ 
	1 
	2 
	3 
	4 
	5 
	6 
	7 
	8 
	9 
	10 

	Ответ 
	Б 
	Е 
	К 
	Ж 
	В 
	И 
	А 
	З 
	Д 
	Г 


 Тест по теме «Вулканы»

                   Задание для  I группе.                                                                              Задание для  II группы.                                                                                          
Посмотрите видео-ролики «Типы вулканов» и заполните схему. Найдите эти вулканы  в  атласе ипокажите эти вулканы  на карте полушарий. Посмотрите видео-ролики «Типы вулканов» и заполните схему. Найдите эти вулканы  в  атласе и покажите эти вулканы  на карте полушарий.









                                                         .



Пример: 1.                                Пример: 1. Гавайские острова                                        Пример:                                                  Пример:Килиманджаро

2.                                                                   2.

3.                                   
 

            Пример:



 

Лава

Строение  вулкана
Облака пепла и газа

Кратер

Жерло

Боковой кратер
Магма

Вулканический очаг

Лист самооценки.

Тема урока: 

Оцени свои знания на всех этапах урока. 

Удачи тебе!

	Ф.И.

учащегося
	Тест 
«Литосфера»
	Работа с определением вулкан и  со схемой «Строение вулкана»
	Типы вулканов.


	Работа 

по карте полушарий и атласу.


	Контроль по теме «Вулканы»


	Оценка за урок

	
	
	
	
	
	
	


Поставьте в каждый раздел, который изучите на уроке  «+», «+», «-».
 Критерии оценивания за каждое задание: без ошибок – +
                                                                          допущено 2-3 неточности –  +  
                                                                          более 3 неточностей  –  -
ИТОГО:

5 « +» оценка 5

4 « +» оценка 4
3 « +» оценка 3 

2 «+» оценка 2

ВУЛКАНЫ





ВУЛКАНЫ





по активности





по форме





потухший





щитовой
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